


6. Kiinalainen arvoitu$ 000 vuoden takaa: Hakissé on fasaaneja ja kaniineja. Niilla on yh-
teensa35 paata jab4 jalkaa. Kuinka monta fasaania ja kuinka monta kaniinia hakissa on?
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7. Seitseman mantytukkia sidotaan vaijerilldlaaolevan poikkileikkauskuvion mukaisesti.
Kuinka paljon vaijeria tarvitaan yhtedaerrokseen? Jokaisen tukin halkaisija 20 cm.
Anna vastaus senttimetrin tarkkuudella.

8. Pyramidihuijari avaa pankkitilin jairtdd ensimmaisessa vaiheessa tilillé0 €. Taman
jalkeen han houkuttelee mukaan kolme sijoittajg@ista jokainen siirtda toisessa vaiheessa
huijarin tilille 100 €. Kolmannessa vaiheessa kukin naistd kolmesta houkuttelee edelleen
mukaan kolme uutta sijoittajaa, joista jokaim siirtdd 100 € huijaritilille. Huijaus jatkuu
saman kaavan mukaisesti. Kuinka monernhe@n jalkeen tililla oleva summa ylittaéa
Suomen valtion vuode®013 talousarvion, joka 04,1 miljardia euroa?

9. Sarjakuvanayttelyn lipun hinta dh€, mutta lipunmyyja on unohtanut ottaa mukaan vaih-
torahaa. Lippujonossa on nelja asiakastatgolaillakin on vain yksi seteli. Kahdella®fi:n
seteli ja kahdella muulla0 €:n seteli. Kuinka suurelladennakoisyydelld asiakkaat ovat
sellaisessa jarjestyksessa, ettad lipunmyyjéanbaa heti jokaiselle oikean vaihtorahan?
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11.

12.

13.

a) Milla vakion a arvolla funktion f(x)= ax® —4x+8 pienin arvo on 0?

b) Milla vakion b arvolla funktio g(x) =bx? —4x+8 saa positiivisia arvoja tasmalleen sil-
loin, kun —2<x<17?

Erds menetelma luvun v/ a likiarvojen laskemiseksi perustuu kaavaan

1 a
xn+1:§ 2xn+(x )2
n

kun n=12,... ja X =1. Tarkastellaan kyseist3 jonoa (xl,xz,x3,...), kun a=9. Milla indek-
sin n arvolla nadin lasketut likiarvot toteuttavat ensimmaisen kerran seuraavan ehdon: luku-

jen x, ja x,, seitsemdn ensimmaistd desimaalia ovat samat?

Tarkastellaan vahingollista tapahtumaa, jonka tilastollinen todenndkdisyys on 0< p <1.
Sen turvallisuusluku 7'maaritellaan kaavalla T'=-1g p.

a) Alkoholinkaytosta johtuvan kuoleman turvallisuusluku on 3,8 ja tapaturmaisen kuole-
man turvallisuusluku 3,4. Kumman kuolinsyyn todennakdéisyys on suurempi?

b) Tieliikenteessa loukkaantumisen turvallisuusluku on 3,2. Kuinka monta suomalaista kes-
kimaarin loukkaantuu vuosittain tieliikenteessa? Suomen vakiluku on noin 5,4 miljoo-
naa. Anna vastaus 100 henkilon tarkkuudella.

a) Mihin kayran y=—x3+x2+3x pisteeseen asetetun tangentin kulmakerroin on suurin

mahdollinen?

b) Maarita a-kohdan tangentin yhtalo.




14.

15.

Helsingin kaupunki teetti ennusteen kaupungin vaestonkasvusta vuodesta 2012 alkaen. En-
nusteen mukaan asukasluku kasvaa lineaarisesti aikavalilla 2012—2030 niin, ettd kaupun-
gissa on 607 417 asukasta vuoden 2014 alussa ja 629 894 asukasta vuoden 2018 alussa.
Ennusteessa ei otettu huomioon mahdollisia kuntaliitoksia.

a) Ennusteen mukaan asukasluku y toteuttaa yhtdlon

yv=a(x—-2014)+b,

kun x on vuosiluku. Maarita vakioiden a ja b tarkat arvot kdyttamalla ylla mainittuja tie-
toja.

b) Kuinka paljon asukasluku kasvaa ennusteen mukaan aikavalilld 2014—2030? Anna vas-
taus 1 000 asukkaan tarkkuudella.

c) Piirrd asukasluvun y kuvaaja valilla 2014 < x <2030.

a) Ratkaise yhtalo tany=1, kun 0° <y <360".

b) Oheisessa kuvassa on vierekkdin kolme neliotd, joiden sivun pituus on 1. Lisaksi kuvioon
on merkitty kulmat «, B ja y. Laske tan(ar+ ) kayttamalla tangentin yhteenlasku-
kaavaa

an(cr+ ) = tan o + tan

l—tanatan

ja perustele yhtdlo o+ S =7.
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